磁体和线圈相对静止的发电装置
【摘  要】
如果说磁体和线圈相对静止可以输出电能，或许谁都不会相信，因为法拉第的电磁感应明确表明相对运动是最重要的。如果说在相对静止的磁体和线圈之间有一个圆筒转子，转子上有两个对称的孔（起到漏磁作用），这两个孔正好与磁体和线圈同心，电磁感应规律证明这的确是一台发电机。
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理论依据

在了解这台发电机的工作原理之前，首先要掌握磁场的屏蔽和漏磁原理、电磁感应规律、软磁质和抗磁体的特性。

软磁质：软磁材料的BR和HC小，磁滞回线狭长，磁滞损耗小，适合用于交变磁场的场合
电磁感应规律：不论用什么方法，只要穿过闭合电路的磁通量发生变化，闭合电路中就有电流产生。
抗磁体：超导体不仅是电阻为零的理想导体，而且也是一个理想的抗磁体，处于超导态的物体，它就始终保持内部磁场为零，外部磁场的磁力线统统被排斥到体外，使磁场受到畸变。这种将磁场完全排斥于体外的性质，称为完全抗磁性。利用完全抗磁性可以实现磁场的屏蔽。

工作原理

利用磁场屏蔽原理和电磁感应规律，转子转动时在转子的内部产生变化的磁场（因为转子上有两个对称的孔如图所示，在转动过程中由于屏蔽和漏磁交替发生因而在转子的内部形成了变化的磁场），变化的磁场通过转子内部的闭合线圈产生电能。     
磁场屏蔽方式（转子上的孔洞起漏磁的作用）

1、 选用软磁质屏蔽磁场。其原理是空腔的磁阻比铁磁质的磁阻大得多，外磁

场的磁感应线的绝大部分将沿着铁磁质内壁通过，而进入空腔的磁通量极少，从而达到静磁屏蔽的目的。

2、 用抗磁质屏蔽磁场。其原理是外部磁场的磁力线统统被排斥到体外，使磁  场受到畸变，从而达到空腔静磁屏蔽的目的。
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结论

1、 这个发电装置从理论上分析比较复杂，产生的电流与转子有关的参数如下：

①转速②磁滞损耗（铁磁质有磁滞现象，抗磁质没有磁滞现象）
③转子产生的涡流电流④磁屏蔽效果

2、 这台发电装置工作时不存在反电动势。
3、 软磁质做转子时，软磁质在反复磁化过程中存在磁滞现象，损耗的能量较多，线圈输出的电能少。

4、 抗磁质做转子时，抗磁质不存在磁滞现象，线圈输出电能时，转子消耗的能量减少。
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两个对称的孔
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转子的立体视图
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